



专家
热线

专家热线开通！ 解答新冠肺炎健康咨询

为深入贯彻省、市疫情防控决策部署，最大限度方便群众健康咨询，指导阳性患者居家正确用药和选择恰当就医时机，帮助群众预防和减轻疫情所致心理困顿，市新冠肺炎疫情防控工作联防联控指挥部群众诉求回应和督办组即日起在市12345在线平台开设新冠肺炎健康咨询专家热线。

由市属医疗机构（市一院、

市中医院、市二院、市妇幼保健院、市东方医院、市四院）专家在线解答群众新冠肺炎健康咨询。

开通后，市12345在线平台引导语调整为：“您好，欢迎拨打连云港市12345，为了保证服务质量，本次通话将被录音，新冠肺炎就医及健康咨询请按0，疫情防控政策请按1，其他诉求请按2”，市民拨打市

12345热线电话后可根据引导语选项进行精准咨询。

如您连云港市妇幼保健院就医期间，有疑问、有意见、有良策，欢迎给“妇幼E答”留言，我们会及时予以答复，对群众关切集中的问题邀请相关专家、部门进行统一答疑、指导。

（连云港发布）



院院院
目愿宗
标景旨
：：：
共坚
建享
满妇
足幼
全健
生康
命方
周共
期创
服美
务好
需生
求活
的现
代化
妇保
院，
树
立
妇
幼
品
牌
，
打
造
满
意
妇
幼
。

严防严控，突出重点 抓紧抓好食堂疫情防控工作



近期我市再次爆发新冠肺炎疫情，国内散发疫情和聚集性疫情时有发生，为确保全院职工、患者就餐安全，后勤保障处突出重点，采取有力措施，抓紧抓好食堂疫情防控工作。

一是增强员工防控能力，克服麻痹思想和松劲心态，组织开展疫情防控知识培训，落实每日体温监测，确保当班员工身体健康。

二是严控食材采购渠道，加

强对食材采购渠道来源和索证监管，确保食材来源渠道正规、源头可溯，做好包装货物消杀工作。

三是严格采购交接行为，落实食堂进货索证要制度，做好食材采购详情记录。

四是规范处理各类食品，水果蔬菜、冷冻肉类等分类加工，生熟案板分开，食材烧熟煮透。

五是做好食品储存，生肉、水产等放入冰箱前分割好，独立封闭包装，生熟食品分开储存。

六是加强食堂秩序管理，员工从事餐饮工作时，佩戴口罩，防止飞沫传播；就餐人员佩戴口罩、保持距离、排队选餐，严禁

堂食。
七是后厨实行封闭管理，非食堂人员不得进入后厨，食堂工作人员不得将私人物品带入后厨。

八是抓好清洁消毒，执行每日两次消毒制度，做好消毒记录；落实餐前、餐中和餐后疫情防控措施。

九是强化疫情防控责任，宣传落实防控措施，将责任和要求细化落实到班组、到人头。

十是食堂新进人员上岗前必须出具本地有核酸检测资质单位的阴性检测报告，严禁瞒报、谎报。

（后勤保障处 戎朝霞）

耄耋之年与重生之喜

一位89岁的骆奶奶，腹痛、卵巢囊肿入院，因疫情原因，只有怀孕的孙女能够照护。“先生，我想手术，我在家啥都能干，我父母、兄弟姐妹都90多才走，自从有了这个病，我就只能在床上躺着了，你们能不能给我手术啊？”。经过妇科、护理单元、麻醉科、内科、医患沟通办等多科室讨论。

“骆奶奶，我们可以给您手术”。是的，简简单单的一句话，骆奶奶的心放下了。

可是，医护人员所承担的风险又有谁能够知道呢？？骆奶奶的麻醉风险、心脑血管意外风险、血栓风险以及压疮风险等等，这些都是医护所不能回避的棘手问题。术中医生全程监护，术后以责任护士施杰为主导的护理团队，嘘寒问暖，无微不至，每小时去病房帮奶奶翻身拍背。徐善敏护士长更是细心指导孙女每一个会导致压疮、血栓的风险及预防措施。完成医护工作之余还

帮助奶奶及其陪护一些生活上的需求。奶奶出院的时候，紧紧抓住我们的手，“谢谢你们，你们是最美丽的天使，如果不是疫情，我一定要请你们去我家做做，尝尝我种的小菜”。这一刻，握着骆奶奶粗糙的双手，看着她苍老带泪的笑脸，我们的眼睛湿润了。耄耋之年，骆奶奶再次感受到了生的喜悦和生命的珍贵。

（妇科一区 施杰）



疫情封控的是病毒，不是医患之间的温暖

29岁的李女士，不孕不育数余年，好不容易经过人工授精怀孕了，可是突然腹痛了。是流产？是阑尾炎？是输尿管结石？卵巢囊肿扭转？还是黄体破裂？

“医生，求求您，我好不容易怀孕了，能不能解决我的腹痛，同时保住孩子？”。 “您目前彩超提示宫内的孩子是好的，但是腹腔内大量积液，存在腹腔内出血，再不手术可能危及母体生命安全。我们已经联系了麻醉科，已经争取给您用对孩子影响最小的麻醉药，我们不仅仅要保大人，还要保孩子！！！！”。

终于，经过手术，证实了李女士是

罕见又罕见的宫内妊娠合并宫外孕，李女士不仅仅解决了宫外怀孕的病灶，宫内的孩子也保住了。

术后李女士忧思冲冲，担心宫内宝宝的发育，不敢下床活动。李女士因术后活动较少，腹胀不排气，非常难受。施杰护士与她进行了思想交流，并结合自己孕期情况，给李女士做宣教，通过讲解自己怀孕的经过及经历，鼓励合理保胎，并教会她腹部按摩的方法及如

何保持大便通畅，李女士受启发适当下床活动，并通过施杰护士的健康教育很快排气可进食。然而，数天的卧床休息，加上进食不足，李女士便秘了，乳果糖等促进大便解出的药物都用了，可是还是涨的难受。李女士跟爱人说，“你能不能去给我买点火龙果、香蕉啥的，我以前吃了好解大便”。可以疫情封控之下，李女士爱人去哪里给她买啊，医院的水果都卖空了。“没事，

您等等，我这儿还有一个火龙果，你先拿去救救急。”姚医生将自己最后一个火龙果给了李女士，终于，李女士的大便通畅了。

出院后，李女士爱人更是为了表达对医护的感谢，特意送来锦旗。并说“感谢你们所有的医护，疫情封控的是病毒，并不是医患之间的情谊！！”。施杰护士说：“我们医护存在的最大意义是做好基本工作之余，还要为病人做好心理疏导工作。时常治愈，常常帮助，总是安慰，这些医学誓言，我们牢记于心。总之，一切都是为了患者健康保驾护航”。

（妇科一区 施杰）

